



相信群众 我选移动

5G看移动 未来无限可能

全国1.8亿家庭的共同选择

使用**58元/月及以上套餐**

200M极光宽带畅享

温馨提示：
1. 使用58元/月及以上套餐，即可享：1) 200M极光宽带；2) 4K高清电视业务10元/月（以上均限自办/部）。
2. 200M极光宽带及4K高清电视业务在本地已完成网络覆盖的区域可以安装办理，不能跨地市异地办理。
3. 已参与套餐折扣活动的客户，办理新套餐时，暂不能享受以上宽带优惠。
以上资费仅限大陆地区使用，不含港澳台地区。本广告仅供参考，具体详情请咨询10086或本地营业厅。
*“全国1.8亿家庭”数据来源：中国移动发布的“2019年8月份运营数据”。

一个电话 宽带到家
10086

扫描二维码进入宽带专区

www.10086.cn 热线 10086 服务监督 10080

携号转网正式启动 “说转就转”能轻易实现吗？

工信部11月27日召开全国携号转网服务启动仪式，宣布在前期全国范围试运行基础上，携号转网正式推开。运营商已公布实施办法和转网细则。

此前，试运行期间，不少想携号转网的用户遇到了一些“门槛”和问题。比如，“在网协议”没到期怎么办？靓号转出有无特殊要求？针对社会普遍关注的问题，工信部、运营商及业内专家进行回应。



门槛 新华社发 王鹏作

“在网协议”没到期怎么办？

工信部明确规定，现阶段携号转网服务不包含物联网用户号码、卫星移动用户号码和移动通信转售用户号码。记者调查发现，上述范围外的很多号码在携号转网过程中“遭遇”波折。其中，“在网约定期限限制”是“转网难”的主要原因。

广州联通用户汪金刚在查询转网资格时被告知，6项业务均因服务未到期不能转网。“很多并不常用，但在办理携号转网时却‘冒了出来’，有的协议期限长达十几二十年。”汪金刚说。

手机号已绑定的套餐业务尚在运行，手机与家庭宽带捆绑的优惠套餐仍然有效，有“亲情号”、视频通话等业务未取消……很多用户在转网时遇到诸如此类的“门槛”。

“试运行发现部分电信企业人为设置系统障碍、违规增设携入携出条件，影响用户体验和感知。”工信部信息通信管理局副局长鲁春丛说，部分用户反映协议期过长、提前解约赔付标准过高等问题。工信部调查发现，此类问题在携号转网相关投诉中比例较高。

“以业务期限为例，一些系统后台最初设定时比较随意，这次开放携转，问题一下子被摆在面前。”运营商内部人士说。

三家运营商在启动大会上表示，协议有效期限的问题均已调整。“在网协议”也将更加透明公开，并将及时向用户说明不能转网的具体原因，提供便捷的办理途径。

“我们将狠抓细则落地，优化流程，充分尊重和用户的约定，充

分保障用户的合法权益。”中国移动市场部副总经理首建国说。

靓号转出有无特殊要求？

一些用户反映，因购买靓号使得携号转网受到制约——或要等到合约期满，或要支付违约金。业内专家认为，如果用户办理业务时享有优质资源，遵守市场规则无可厚非；但运营商应将解决办法公开，并为用户办理提供帮助。

“针对靓号转出，我们单独形成报告，督导运营商制定细则，完善相应的条款。”重庆市通信管理局局长蔡立志说。

运营商回应称，没有针对靓号转出提出额外要求，只要到了“在网协议”期限就不受影响。

“我们要站在消费者的角度把这项服务做好。在遵守整体规则基础上，靓号转出按照协议规范执行，携入确保新老用户同权。”中国电信市场部副总经理王磊说。

中国联通表示，已经取消了新增用户靓号最低消费约定，携入靓号由用户自行进行消费选择。中国移动也表示在靓号方面确保新老用户同权。

鲁春丛说，工信部也会同运营商竭力排查，及时解决存在的问题。同时，工信部明确要求运营商不得为携号转网用户设置专项资费方案和营销方案。

哪些渠道可以办理？

根据运营商公布的实施细则，目前用户办理携号转网，需要提前发送短信查询资格、申请授权码，凭借授权码和有效证件到携入方营业厅办理。如申请方不

符合转网条件，需办理业务解绑，符合条件后才能携出。

试运行阶段，不少用户反映办理携转服务的营业厅数量很少，为办理带来不少麻烦。

“我们正通过打造手机APP、微信营业厅等，优化携转服务，方便用户办理。”中国联通市场部副总经理郭林说。

启动大会上，三家运营商有关负责人均表示，携号转网各项流程正在不断优化中，并在不断增加服务方式，优化短信提示内容，方便用户查询相关业务。其中，很多业务会转到网上营业厅办理或由系统自动处理，方便用户操作。

转网过程中手机能否正常使用？

转网过程中会不会出现手机无法正常使用现象？信用卡、支付宝等软件会不会受影响？

“前期试点，天津确实出现用户原号码绑定的银行卡、支付宝等不能正常收发短信的情况。这些问题已解决，诸多软件与运营商的系统数据也已实现同步。”天津电信有关负责人介绍。

鲁春丛说，试运行发现，系统运行维护不完善影响已转网用户体验，部分用户反映携转后无法正常上网、充值等。由工信部、中国电信院组建的携号转网工作组每天从各个渠道搜集涉及携号转网的反馈信息，提供给运营商及时进行技术处理和流程调整，避免对用户使用带来影响。

“中国移动累计完成近500套重要网络设备升级和系统改造，制定联调测试场景500余个，累计测试超40万次。”中国移动副总裁赵大春说。

工信部数据显示，今年全面启动携号转网工作以来，共完成1800多项系统建设改造，目前携号转网技术完备。

“三家企业已采取‘兜底转发’的方式，对送错电信企业的短信采用网间转发功能解决，总体能满足需求。”中国信通院党委书记李勇说，中国信通院也在推动更多第三方应用服务企业通过直联携号转网数据库的方式，进一步保证短信接收。

转后服务如何保障？

携号转网不仅要“转得快”，更要“用得好”，服务十分重要。

工信部总工程师张峰说，工信部明确要求各地通信管理局建立携号转网工作监管专班，加强监督检查，严厉打击违规行为。与此同时，工信部已组织技术力量对电信企业携号转网系统开展连续监测，并委托第三方开展用户暗访体验监测。

“携号转网能使用户享受不同运营商的服务，促进企业之间的良性竞争。”鲁春丛说，工信部将对全国携号转网进行专项监督检查，提升网络和服务质量。

“充分保障用户知情权、公平交易权、自由选择权是携号转网服务的基本要求。”王磊说，中国联通将加大流程优化，扩大服务网点，加强服务保障，并定期收集梳理用户意见，做好保障与服务工作。

中国移动、中国电信也表示，将持续高效率推进系统改造，提供多渠道便捷服务，客户可通过短信、客户端、营业厅等多种方式咨询或办理，并将落实相关服务标准，创新更多产品，持续保障和优化通信服务。

(新华社北京11月27日电)

丈夫去世已多年 手机号能否过户

□记者 范丽萍

本报讯“我丈夫去世好几年了，他生前用的手机号一直是女儿使用，最近手机卡出现问题，女儿想把手机号过户到自己名下，也不知道能否办理？”近日，市民杨女士致电本报询问。

据杨女士介绍，她丈夫的手机卡是许多年前办的，一直交由女儿使用。女儿上大学、考研以及微信绑定、银行预留的手机号都是这个号，所以对对她来讲非常重要。前段时间，她女儿把手机摔了一下，等再开机时手机卡已不能用了。她女儿到通信公司咨询，对方称手机号过户需要机主本人带着身份证办理。可是丈夫已经去世三年了。所以她想咨询一下，这种情况如何办理过户，都需要提供什么手续。

记者查阅了国家工业和信息化部出台的《电信网码号资源管理办法》，其中明确规定：码号资源属于国家所有；码号资源管理应当遵循公开、公平、公正的原则，统一规划，集中管理，合理分配，有效利用。但在《第三十八条》规定中：收回已分配的码号资源的9种情形，并未涉及手机号机主死亡这一情形。

那么，杨女士遇到的情况能否办理过户，记者分别咨询了平顶山电信公司、平顶山联通公司相关人员，得到了肯定回答。据介绍，手机号现使用者需要提供机主死亡证明、户口本以及本人身份证等证件证明，整个办理过程也不复杂。只要使用者按时缴费，即可享受通信公司提供的各种通信服务，但如果欠费到一定期限后，通信公司则可依法注销此手机号。

沁园净水专家特约栏目

沁园——“净我所能 惠动全城”

12月1日，沁园全国直播，19点半准时直播开播，一线大品牌正品直供，直通工厂，全国最低价。直播买贵十倍退差价，用户在品牌直播下单后90天内，可在线上任何渠道进行比价，发现买贵可向商家申请十倍退差；12月1日直播过程中，直播间每5分钟发放千元红包，所有观看直播客户均可参与；直播期间，品牌老总亲临现场，绝对低价为您轻松省钱；直播间下单客户有任何不满意，7天内可到店面无理由退单。工厂总部操盘，线上线下全网比价。净水器、管线机、茶吧机、中央软水机、中央净水机等您来抢。成为活动推广大使，转发内容还可以赚取推广费。成为大使赚钱流程：扫描下方二维码一点我要报名一填写信息免费报名一点返回活动页面一点活动大使一点成为大使一点我的二维码一点右上角分享到朋友圈即可。

(杨岸萌)

